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1. Acessar o site www.sistemasweb.agricultura.gov.br/sipe e realizar login no sistema 
utilizando o login do Representante Legal* (que corresponde ao seu CPF) e a senha 
de acesso. *O login do Responsável Técnico não permite acesso a alterações no 
Registro do Estabelecimento, apenas produtos!

1.b. Caso não possua senha, clicar em “ESQUECI A SENHA” e solicitar reenvio 
informando o mesmo e-mail que foi vinculado ao RL no momento da solicitação de 
registro. Em caso de não recebimento, solicitar o reenvio diretamente pelo 
atendimento.sistemas@agricultura.gov.br

http://www.sistemasweb.agricultura.gov.br/sipe
mailto:atendimento.sistemas@agricultura.gov.br


2. Clicar em SIPEAGRO.



3. Clicar em ESTABELECIMENTOS >> SOLICITAÇÃO >> ALTERAÇÃO DE REGISTRO.
Este tipo de solicitação serve para INCLUIR atividades ao registro da empresa, 
ATUALIZAR dados da empresa (ex: apresentar nova planta e novo memorial descritivo 
em função de aquisição de novos equipamentos) e alterar os RESPONSÁVEIS pela 
empresa (incluir e/ou remover responsável técnico e representante legal). 

3.b. Para EXCLUIR atividades do registro da empresa: clicar em CANCELAR ATIVIDADE 
no menu acima.
3.c. Para ALTERAR O ENDEREÇO da empresa, entrar em contato com Serviço de 
Inspeção de Produtos de Origem Vegetal do seu Estado.



4. Clicar em SOLICITAR ALTERAÇÃO.



5. Clicar em SIM para gerar a solicitação de alteração registro de estabelecimento.

OBS: Após a geração da solicitação, o usuário sempre poderá consultar a situação da solicitação e/ou 
retomar o seu preenchimento. Para isso, basta acessar o menu ESTABELECIMENTOS >> SOLICITAÇÃO 
>> ACOMPANHAR, preencher a ÁREA DE INTERESSE >> VINHOS E BEBIDAS e clicar em consultar. 
- Caso a solicitação seja gerada por engano ou caso a empresa desista da alteração, a solicitação 
poderá ser CANCELADA pelo usuário desde que a sua situação seja CADASTRADA ou AGUARDANDO 
DISTRIBUIÇÃO. 



6. Realizar as modificações desejadas nas abas necessárias:
- Para INCLUSÃO DE ATIVIDADES: incluir as atividades desejadas na aba ÁREA DE 

INTERESSE e anexar a documentação atualizada contemplando as atividades que 
serão solicitadas na aba ESTABELECIMENTO e HABILITAÇÕES-RT, se necessário.

- Para ALTERAÇÃO de Responsáveis ou de seus dados para contato: ver passo seguinte.



7. Para inclusão de responsável, marcar todas as opções que se aplicam (RL, RT, Sócio), 
preencher o número do CPF e clicar em CONSULTAR. Caso as demais informações não 
sejam preenchidas automaticamente, inserir manualmente o NOME, TELEFONE e E-
MAIL. *Cada CPF DEVE POSSUIR UM E-MAIL INDIVIDUAL, NÃO É PERMITIDO REPETIÇÃO!
- Anexar os documentos referentes ao novo responsável. Ao final, clicar em 

CONFIRMAR para salvar as informações.



8. Para EXCLUSÃO DE RESPONSÁVEL, clicar na bolinha ao lado do CPF da pessoa e clicar 
em EXCLUIR. Clicar em CONFIRMAR para salvar as alterações.



9. No caso de Alteração de RT, após realizar a substituição do profissional na aba 
RESPONSÁVEL, incluir os dados e documentação do novo RT na aba HABILITAÇÕES-RT.



10. Após realizar todas as modificações desejadas, avançar até a aba ENVIAR 
SOLICITAÇÃO (última aba, clicando nas setas azuis). O sistema apresentará mensagens de 
alerta (como a apresentada em amarelo no exemplo abaixo), caso a mensagem esteja 
em vermelho, significa que há informações ou documentos obrigatórios que não foram 
inseridos. Clicar na declaração de responsabilidade para habilitar o envio e clicar no 
botão ENVIAR SOLICITAÇÃO. 

11. O sistema apresentará uma mensagem em verde informando que a solicitação foi 
enviada com sucesso. O andamento da solicitação poderá ser consultado no menu 
ESTABELECIMENTOS >> SOLICITAÇÃO >> ACOMPANHAR e, em caso de dúvidas, seguir os
passos 40 a 44 do Manual nº 1 – REGISTRO DE ESTABELECIMENTO – SIPEAGRO. 



Em caso de dúvidas, entre em contato com o Serviço 

de Inspeção de Produtos de Origem Vegetal da sua UF.


